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OI'D nmo matemarnke. 3aganne 22. I'padpHKH ¢ BBIKOJOTBEIMH TOYKAMH

IL1aH padoThI € 3aJaHHEM.
1. Yka3aTth 0daacTh onpeneaenus GyHknuna D(y)

2. IIpeoOpasoraTh (YIPOCTHTH) NPABRYVI0 YACTh (DYHKIHH
3. Cnenatb BBIBO/I.

ITocTpoum rpaduk pyHKIHH y=...., r]1e X = ... (YKa3bIBaeM
BBLIKOJIOTHI¢ TOYKH)

4. OnucpiBaeM GYHKIHIO, 3a7aeM Ta0IHIY 3HAYEHH

5. Crpoum rpaduk GpyHKIHHA

6. BeikaabiBaeM TOUKH
7. BplnmoJIHsIeM OYHKT 0)




x*-13x%+36
(x—3)(x+2)
OpPH KAKHX 3HAYEHHAX apaMeTpa ¢ NPAMAafA ¥ = ¢ HMEET ¢ ITPpA(QHKOM POBHO
OIHY 00IIYI0 TOYRY.

3ana4a 1: ITocTpoiiTe rpadgur GyHruEn Y — H Ompeae/IHTe,

O6nacTtb onpeaeneHns ¢yHKummn D(y): X+ —2, x # 3.

a -

O6paTHM BHHMAaHHE Ha 9HCIHTeNs: x* — 13x% + 36. 310 GHKBagpaTHOE
ypaBHeHHe. OHO pellaeTcd MeTOI0M 3aMeHEL: x° = t. Ho B coydae ¢
NpHEeIeHHBIM KBAIPATHEIM VpaBHeHHeM MoKHO o00HTHCE H Ge3 sToro. Ero
KOPHH MOHO HaHTH ¢ IOMONIEIO TeopeMbl BHera:

X1 + x3 = —b,
Xq+Xe =10C.
B HameM ypaeHeHHH I = —13, ¢ = 36. Hago nogoGpaTh TAKyI0 APy THCET,

CYMMa KOTOPBIX OyIOeT paBHa 13, a NpoH3BedeHHe paBHO 36. O49eBHOHO, IT0 3TO
gHcIa 4 H 9. TakuM 00pa3oM, KOPHH 9HCIIHTENd HAHIeHEL
X1 = 4, X2 = 9,
KeanparHEIH TpexdIeH MOKHO PazlIoKHTE Ha MHOKHTEIH CIIeIVIONTHM 00pazoM
ax?® + bx + ¢ = alx — x)(x — x2).
Ho MBI HMeeM JeT0 ¢ OHKBAIPaTHBIM YpaBHEHHEM — 3HAYHT, CKOPPEKTHPYEM:
ax* + bx?2 +c=a(x? —x1)(x? — x3).

B HameM ypaBHEHHH, ABIAIOIIEMCA YHCIHTEIEM, @ = 1. 3HA9HT, IHCIHTENIE MBI
MOIKEM 3aIlHCaTh B CIeIYIOIeM BHIE:

x* —13x%2 +36 = (x2 —4)(x2 —9).
[ToTyYeHHOE BEIPAKEHHE TOKE PACKIAIBIBASTCA — TENeph Yike Mo (QopMyme
COKpAIIeHHOT0 YMHO:XeHHA. HadHeM ¢ MIepBOT0 MHOKHTEIA:

x2—4=x2-2%2 = (x—2)(x + 2).
Tereps BTOPOH MHOKHTEE:

x2—9=x%—-3%2 =(x—3)(x+ 3).
Co6HpaeM BHOBE YHCIHTEIE H II0Ty9aeM ypapHeHHe (VHKIIHH B HOBOM BHIE:

(x — 2)(x + 2)(x — 3)(x + 3)
= x —3)(x +2)

y=(c—2)(x+3).




y2=32+3-6=9+3—-6=6.
y=x?+x—6.
I1aK. B mapaGome HAZO BRIKOIOTE ToUkH (—2; —4) 1 (3;6).”

BepwuHa napabosnbl
1

Yo =—2,

|
o
[ S

Yo = —6,25. 16

Tenepr pelHM BTOPYIO acTh. IIpAaMad v = ¢ HMEET POBHO
OOHY 00LIYIO TOYKY IIPH TpeX 3HauYeHHAX c. [Iepeas TO4Ka
OIpeIensgeTca cpasy: v =—6.25. Ho kpomMe TOro. BEIKOTIOTEL —3
To4ukH (—2; —4) H (3; 6). To ecThb B 3THX To9KaX QYHKIIHH
He CVINecTBYeT, napadona B HHX IpephlBaeTCcA, H TaM
_TIIyCTOTA. 3HAYHT, B TOYKaxX V = —4 H y = 6 mpaMad
- [epecekasT TOMBKO OHY BETBb MapadoIbL. \ 1
ClemoBarellbHO, MBI PEIIHIH H BTOPYIO 9acTh 3a1a9H:
pH ¢ = —6,25, ¢ = —4 H ¢ = 6 npAMad ¥ = ¢ HMEET 0JHY v=—625 1
00Ty TOYKY C TpadHKOM 3aJaHHOH (DYHKIIHH. '

-

[
L.h‘_———__

—6.25

Otper: c = —6.25,c = —4; c = 6.



3agaua 2 IHocTpoiite rpadHK GYHEKIHH:
3x+5

Y =32 55x°
OmnpeeanTe, IPH KAKHX 3HATCHHAX k OpaAMas y = kx HMeeT ¢ rpadHKoM
POBHO OJHY 0GIIVIO TOUKY.

Hanpgem obnactb onpegeneHmna GyHKUUU

HpHpElEHHEM SHAMEHATE!Ib K HYIH H HaHIeM 3TH 3HadeHH4:

3x2+5x =0,
x(3x+5) =0,
r'
Jx=0 x=0 =0
— —
3x+5=0 3x = =5 x=-3

\
I1TaK, B 3THX JBYX Todukax GyHKIHA He cymecTByeT. Ha rpadnke HxX Hamo Gyaer
EBIKOTIOTE.

Teneps ynpoinaeM GyHKIIHEO:
3x +5 1

V= x(3x +5) T x



Wil Ln

o

[TepexoaHM KO BTOPOH 9acTH 3adadH. 113 rpadHKa BHIHO, 9TO MpAMAad MOXKET
HMeTb POBHO OHY OOIIVIO TOYKY € IPadHKOM TOJIBKO B TOM CIy4ae, €ClIH OHA
IIPOHIET Yepe3 BRIKOIOTYIO TOUKY. AfCIHCCca 3TOH TOYKH HaM H3BECTHA —
HAXOJHM OpIHHATY:
1 3 _
y="g="% (puc. 160).
3
ITogcTaBageM 3HaUeHHA X H ¥ BBIKOJIOTOH TOUKH B ypaBHeHHe IIPAMOH H IIOTydaeM

OTECT.
3
el 3(5\_ 3. (3 _2 .,
- 5\ 3/ 505/ 10 "

ITpH k = 0,9 npAnvad HMeeT POBHO OOIIVIO TOYKY ¢ rpadHKOM 3aJaHHOH (DYHKITHH.

Oteet: 0.9,



(x*+2,25)(x-1)
1-x

NpPH KAKHX 3HAMEHHAX kK NPAMAA ¥ = kY HMEET ¢ rpa)uKoM POBHO OIHY

00mYy10 TOYKY.

3agaua 3 Iloctpoiite rpaduxr GyEKIHH y = H OmpeleInTe,

Pemenue.
3aMedaeM: MpH X = 1 ypaBHeHHE QYHKIHH HE HMEeT CMbIC.1a (3HaMeHaTe/lb paBeH
HYIIO0, @ Ha HOTb JAe/IHTh Helb34). DTO 3HAYHT, 4TO B TOYKe ¢ abcuHcco 1

(YHKIUHH He CyIIecTByeT.
YrnpomaeM GyHKUHIO:
(x2+2,25)(x - 1)
J ==
> =1 '
y = —x%—2,25.
YHTaeM QyHKUHIO:

- DT0 KBaapaTH4HadA QYHKIHA, ee rpa¢HKOM ABIAeTCA Mapaboa.

- ITepebIi KO3QOHIHEHT ABIACTCA OTPHLATEIBHEIM JHCIOM — 3HAYHT, BETBH

napalo/Ibl HANPaBIeHbl BHH3,

- Bropoii ko3¢ dHIHeHT paBeH Hym0. To ecTh abcuHcca BepIIHHbI apado.1bl

paBHa 0.

- CBoGOaHEIH WiIeH paBeH —2.25. To ecTh OpAHHATA BepIUHHEI paBHA —2,25.

TaxkuM o6pa3zoM, HE Ha4aB BBIYHCICHHA, Mbl YJKe 3HaeM MPAaKTHYECKH BCe

OCHOBHBIE NapamMeTpsl napaGosl. Hano emme onpeaeTHTh OPAHHATY TOYKH. B

KOTOpOH QYHKLHA He cymecTByeT. Kak MbI BRIACHHTH, abCcIHCca 3TOH TOYKH

paBHa 1. IToacTaBHM 1 B ypaBHeHHe (QYHKIHH H HaHIeM OpAHHATY:
y=-1-1%-225=-3,25.

OGpamaeM BHHMaHHE Ha BXHBIH MOMEHT: —X 2 B YpaBHeHHH (QYHKIIHH O3HA4aeT,

9TO MepBhIH K03 GHIHEHT paBeH —1. IT03TOMYy. IOACTABIAA KOHKPETHO YHCIIO

BMECTO X, HaJI0 YMHOKHTb KBAapaT 3TOr0 YHC1a Ha —1 (MTO MBI H CAETATH).




Hrtak, B To49Ke (1: —3.25) QYyHKIHA He CYINeCTBYeT. DTy TOYKY HAJO0 BBIKOIOTh.
MOXHO ONpeIeTHTh elle Mapy OMOPHBIX TOYEK, YTOOBI MOHATEH «TOIIIHHY»
napalosl, HO B JaHHOM CIIy4ae B 3TOM HET HeOOXOIHMOCTH. PHCYeM

(CM.pHCYHOK). -

[TepBas 9acTb 3a1a9H BHITOTHEHA: rPaQHK HAPHCOBAH.
Teneps pasGepeMca ¢ IPAMOH.
B dopmyTy npamoii y = kX MOICTaBHM 3HAYEHHA ¥ H X
-2.25=1k,
k=-225.
3aJ1aHHaq NpAMad MapaIeTbHa OCH X H HMEST POBHO OJIHY

o0mIyio TO4KY ¢ rpadrroM GyHKIHH npH k = -2,25.
3aja4a peimeHa.

Orger: -2.25.




3azaua 4 Iloctpoiite rpaduk GpyHKIHH:
~ (x+ (¥ +3x+2)
y= x+1 ?

POBHO OJHY OGIIVIO TOUKY.
Pemierne.
CHavana pasbepenMca co 3HaMeHareaeM. OtMedaeM: X # —1, Tak Kak npH X = —1
3HAMEHATEIh PaBeH HYTIO, a 3TO HeJOMyCTHMO, [ Hac BaKHO, YTO B 3TOH TOUKe
(DYHKIIHA He CYINeCTBYeT.
ITpeoGpa3syeM YHCIHTENb. 1714 3TOro NpHpaBHAEM KBaIPaTHBI TPeXWIeH K HYTIO
H HallleM ero KOpHH:

x> +3x+2=0.
OrvedaeMm kodpdHUHeHTEE a=1, b=3, ¢=2.

OnpeaeanTe, NPH KAKAX 3HAYEHHAX I NPAMAfA ¥ = I HMeeT ¢ rpaduKoM

o
-3

1

CTpoHM HE H BRIKATRIEAEM HA HeM TOUKY. B KOTopol dVHELHA He
IIpH a = 1 KOPHH NPOILIE HAXOIHTH MO TeopeMe BHera: cvmmect ri::q) e, ‘a): ' po
X1 + X3 = —b, X1°*X2 =C. YIIECTEYeT (PHC. 'a):

TToaGHpaeM TakHe JBa YHCIIA, CyMMa KOTOPBIX paBHA Ko3ddHIHeHTY b ¢
ITPOTHBOITOIOKHBIM 3HAKOM, a IMPOH3BEICHHE PaBHO KOADDHIHEHTY ¢. IT0
MpPOCTO:
x; =—1, Xz = —2.
IIpHMeHAeM MPAaBHIIO Pa3IOKEeHHA TPeXwiIeHa:
x24+3x+2=((x+1(x+2).
TToacTaBiIgeM 3TO PasfIOKeHHE B YpaBHeHHe QYHKUHH H MPOH3BOIHM
COKpallUeHHA:
st +4)(: = :’(" D G F DY) A 6B,
VpasHeHHe QyHKIHH 00pe10 601ee NPOCTOH H MOHATHBIH BHI. DTO KBaIpaTHYHAaA
yHKuHA, rpadHKOM KOTOPOH AB1derca napabona. OTMeTHM KO2(DGHIHEHTHI:
a=1, b=6, ¢c=8.
TTepBriit KO3QOHIHEHT NOMOKHTEIBHBIH — 3HAYHT. BeTBH NapaGoibl HANPaBIeHs!
BBepX. OHa H3 BeTBeH IIepeceKaer 0Ch V' B TO4YKe ' = 8.
BerancigeM KOpHH QYHKUHH (TOUKH, B KOTOPBIX BETBH 11apalosibl MepeceKkaloT och
X). 14 23TOro CHOBA MPHMEHAEM TeopeMy BHeTa H BRIACHASM:

‘7

Xy = —4, X2 = —2.
HaxoauM BepImHHY napaGons! (ee aGcuHCCY H OpAHHATY):
- b_ 6 s - b2—4ac_ 62—4-1-8_
= 2a  2-1 e 4a - 4-1 B

HaxoamuM, HakOHeLl, OPIHHATY TOYKH, B KOTOpO# QyHKUHA He cymecTByerT. 14
3TOrO B ypaBHeHHe (YHKIHH MMOACTaBIgeM —1:
vo=—-12+6(-1)+8=1—-6+8=3.

+Y Puc. O

[MocTpoHe rpadHe, MEl PENIHTH NEPEVED YACTE 34Ta9H.
s rpadHEa BHIHO, 9T0 OPAMAf V' = i HMeeT poBHO oBIryio

TOUKY ¢ rpadHKOM B JBVX CTVIAAX: eCTH NpAMad MPOXOIHT
Hepes: BEPHIHHY NapaGolkl HTH Jepes
TOUKY, rae VHKIHH He CYITecTByeT (mpHm =-1Hm=3).

3azaga PellIeHa MIOTHOCTER,

Orget: —1; 3.




}gﬂi. IHocTpoiiTe rpadHK QYHKRIHHA:
y=1_x4+x3 PHc. a
x+xt’
OnpeaeanTe, NIPH KAKHX 3HAYEHHAX /M OPAMAA ) = m HMeeT ¢ rpadHKoM 1Be
o0 He TOYKH.

PenieHue. /

Cpasy 3aMeTHM: NpH X = —1 JIpo0b He HMeeT CMbICTa (3HaMeHaTeIb paBeH HyTIO, a 1
Ha HOJIb JCTHTH HeIb34) — 3HAYHT, B TOYKE C 3TOH aOCIHCCOH QYHKIHA He
cymecTByeT. OpaIHHATY TOYKH HaHIeM IO3Ke.
VIIpocTHM H npeoGpasyeM QyHKIHIO:
3(y 2
yul TRy Xy m
x(1+x) X
IMomy4yniack kBaapaTtHdHad QyHKuHA. Ee rpadgHk — napaGona. ITepBbii
KO3 PHIIHEHT CO 3HAKOM MHHYC — 3HA4HT, BeTBH N1apabo.1bl HAallpaB/IeHbl BHH3. Puc. 6 ¢ty

ITpupaBHAeM (QYHKIHIO K HYTIO H HaHIeM ee KOPHH:
1-x2=0 & 1-0A+x)=0 o

OtveTHM K03 dHIHeHTB: a =1, b=0. c=1.

Hatinem BepmHHY napaGoibl:
b O __bP—4ac 0-4-(-1)-1 4
BETmT R BT T e YT s T AT

He 3alyaeM o Touke, B KOTOpOoH H\QYHKIHA He cymecTByeT. HaMm H3BeCTHa ee
aGciHcca. HaiieM opaHHaTy:
ypo=1-(-1)’=1-1=0.
Kak BHIHO H3 rpadHKa, mpAMas V' = i HMeeT ¢ TpadHKOM IBe 00ITHE TOYKH HIKE
Otget: (—0: 0)U(0: 1). y =1 Be3ze, Kpome ¥ = 0 (pHc.. 6).




3aaaua B  IMocrpoiite rpaguk Pynxumu:

_(xz—x—6)(xz—4x—5)
P x2-2x-3 ’

OnpelenTe, NPH KAKHX 3HATEHHAX /71 IPAMAS )’ = /M HMEET ¢ rpadHKoM
POBHO OJHY OGHIVIO TOUKY.

PemmeHHe.
OGBIMHO MBI Cpa3y OTMeHYaeM TOUKH, B KOTOPBIX (QYHKIUHA HE CYIIECTBYET. HO HaM
NPeICTOHT PAIOAHTE APOGh, MOITOMY HCKOMBIE TOYKH MbL, CKOpee BCero. HaiaeM
MOITYTHO.
VnpocTa™ H npeofpasyeM QYHKIHIO. 14 3TOro NpHpaBHAEM K HYIIO KakIbIH
MHOKHTETh YHCTHTEIA, @ TAKAKe 3HAMEHATeb, HAHIeM KOPHH MOTYYHBIIHXCA
KBaJPATHBIX YPABHEHHIT H PA3/I0/KHM HX Ha MHOKHTETH.
HauneM ¢ nepBoro MHOKHTEIA:

x2—x—-6=0.
ITo Teopeme BHeTa HaXOIHM KOPHH: X1 = —2, Xz = 3.
Pa3n0:xHM Ha MHOKHTETH: (x + 2)(x —3) = 0.
Teneps HaHIeM KOPHH BTOPOrO MHOKHTEIA:

x> —4x—-5=0.
Kophu: x; = =1, x; =5.
PackiraapiBaeM Ha MHOKHTEIH: (X + 1)(x — §5) = 0.
¥ mepexoaHM K 3HAMEHaTeTo:

x2—2x—-3=0.
Kopuu: x; = —=1,x; = 3.
OIHOBPEMEHHO OTMeqaeM: MPH 3THX 3HAYeHHAX X Apo0b TepAeT CMBICT
(3HaMeHareTb NpeBpalaeTCs B HOMMb, @ HAa HOMb JeTHTH Hellb34) — 3HAYHT, 3TO KaK
pa3 abCLHCChI TeX TOUEK, B KOTOPBIX QYHKIHA He cymecTByeT. OpaHHAaTh! HailaeM
no3xe.
PackiaaeiBaeM: (x + 1)(x —3) = 0.
Teneps co0HpaeM Bce BMeCTe, IPHPABHHBaEM K HYITIO H yIpomaeM (yHKIIHIO:

(x+2)(x—=3)(x+1D(x-=5
y = T Dx=3) y=@x+2)(x-5 o

o y=x*-3x-10.




OIHOBpeMEeHHO MEI IOMYYHTH KOPHH QYHKIHH: X = —2, x3 = 5,

TMoHATHO, 9TO 3TO KBAIpaTHIHAA QYHKUHS, ee rpadHk — napabona, BeTBH KoTopoit
HaNpas1eHbl BBEPX.

OrveTHM ko3qpHIHeHTR: a = 1, b=-3, ¢ =-10.

BBIMHCIHM KOOPIHHATHI BEPIIHHBI MTapabobl:

N b2 —4ac 49 i
T T g s g Tl Riaaar s

Haiitem OpIHHATEI TOYKH. B KOTOPOH (DYHKIHA He CYIIeCTBYeT:
y9=32-3:3-10=9-9-10=-10.
yo=—-12-3:(-1)-10=1+3-10 = —6.
M HapHcyeMm rpadHK, He 3a0bIB BBIKOIOTH TOYKH, B KOTOPBIX (YHKIHA He
CymIecTByeT (pHC. a):

Tenepk CMOTPHM: MPAMAA }' = M HMEET POBHO OIHY oGIIVIO TOHKY ¢ rpaduroM
opH m=-12.25, m=-10; m=-56.

Oteer: —12.25; -10; —6.




3ana4a J . IMocTpoiiTe rpadHK PyHKOHH:
(¥ +1)(x—2)
- 2—x '
OnpedenTe, NPH KAKHX 3HAYEHHAX kK NpAMAadA y = kX HMeeT ¢ rpaduromM
POEHO OOHY Dﬁl]I}‘]ﬂ TOHEKY.

PenieHHe.
Cpa3sy onpeaeTHM 3Ha4Y€HHE X, MIPH KOTOPOM 3HaMeHareIb o0palaeTcsa B HOb. a
3HAYHT, A1po0b HE HMEeT CMBICTIA:

X ¥ 2.
B Tot1Ke ¢ 310H aGcuHccoit QyHKIHA He cymecTByeT. OpIHHATY HaiaeM Mmoske. A
MoKa cokpatHM GopMy Ty QYHKLHH:
(x2+1)(x—-2) 3 5
)_ _(Y—'Z) __(x +1)—_x _‘1.

HTtak, 310 KBaapaTH4dHad QyHKIHA, ee rpadHK — napado:1a, BETBH KOTOPOi
Harnpas1eHsl BHH3. K03 dHIHEHT b paBeH HYTIO — 3HAYHT, a0CIHCCa BEPIIHHBI
napa6ors! To:ke pagHa 0. COOTBETCTBEHHO, OPJIHHATA BEPINHHEI paBHA —1. 3HAYHT,
(YHKIHA KOPHEH He HMeeT: BeTBH Napaloisl OCh X He MepeceKaloT.

Haiizem opaHHATY TOYKH, B KOTOpOH QYHKIHA He CymecTByeT. 14 3TOro B
bopMyTy QYHKIHH MOACTaBHM abCLHCCY 3TOH TOYKH:
yvo=—(2%)—-1=-4—-1=-5




[Tpsavas MOKET NMPOHTH Yepe3 TOUKY, I71e QYHKIHA He CYIIECTBYET, H Nepecednscs ¢
napabo10# TOTBKO B OHOH Touke. HafineM ko3 dHUHEHT Kk 3TOH NpAMOH — 1714
3TOTO MOACTaBHM B opMyTy npAMOi aGCLHCCY H OPIHHATY 3TOH TOYKH:
k:2=-5 — k=-5:2 — k=-25.
Hatiaem apyrue 3Ha4eHHA k. [IpHpaBHAeM GOpMYIbl QYHKIHH H IPAMOI:
—x? —1 = kx.
[TpHpaBHAEM YpaBHEHHE K HYIIO:
—x2—kx—-1=0.
YMHOKHM KBaJApaTHOE ypaBHEHHE Ha —1. 4TO0BI YIIPOCTHTH €ro:
X2 +kx+1=0
OrmeTHM Ko3hGHUHEHTE: a=1. b=k, ¢=1.
HaiineM IHCKPHMHHAHT:
D=bi-4ac=k*-4-1-1=k*-4.
KBaaparHoe ypaBHeHHe HMeeT OJHH KOPeHb JTHIIb B TOM CIy4ae, eCTH
JHCKPHMHHAHT paBeH Hymro. [IpHpaBHAEM JHCKPHMHHAHT K HY/IIO H HaiaeM
ApyTHe 3Ha4eHHA k:
k2—4=0- k’=4-> k=+V4 >
5 k=2
k = 2.
YacTh 3aa49H BHINIOTHEHA: ellle He MOCTPOHE IrpadHK.
MBI Y3HATH. 9TO POBHO OJHY OOIIYIO TOYKY ¢ rpadHKo!
OYHKUHH OpAMad HMeeT IpH k=-25. k=-2uk=2.
ITocTponM rpadHK QYyHKIHH H BCe HAHICHHBIE MPAMB]
(CM.pHCYHOK).

O1Ber: —-2.5; -2: 2.




Z|x|—-1
2x2—|x|
RAKHX 3HAYEHHAX kK IpsiMas y = kx He 6)1eT HMeTh ¢ HOCTPOEHHBIM
rpagHKOM HH 0THOH 00mel TOYKH.

3anava 3.1'Iocrpoﬁre rpadgHK PYHKIHH ) = H onpele;THTe, NPH

Pemenne.
Cpa3sy 3anHIneM, B KakoH To4Ke X QyHKIHA He CyIecTByeT. 310 4HcIo 0, Tak NpH
x = 0 3HamMeHare b paBeH 0. a Ha HO/Tb JeTHTh Heab3d. MTak:

x#0.
V¥ Hac x moa MoayneM. To eCTh 3TO MOKeT OBITh KaK OTPHIIATENLHOE, TaK H
HeOTpHUATeIbHOE YHC10. HeOoTpHIATEIEHOE — TO €CTh PAaBHOS HYIIO HITH
MOJIOKHTEILHOMY YHCTY. HO MBI cpa3y OTMETHIH, 4To X # (. 3Ha4HT, nox
MOIy7IeM MOKET OBbITh KaK OTPHIATEIBHOE YHCIIO0. TaK H MOTOKHTEIbHOE (HO
TOYHO HE HOIb). PaccMOTpHM 00a BapHaHTa H npeofpasyeM Haury Ipolsk.
Tlpu x> 0:

2|x| -1 2x —1 2x —1 1
2x2— x| 2x2—-x x(2x—-1) x
IpH x < 0 (mepea x? CTABHTH 3HAK MHHYC He HMeeT CMBICTA, TaK Kak moboe
YHCIIO B KBAZpaTe eCTh MOIOKHTETEHOE YHCIO):

2lx| -1 2(—x)-1 -2x-1 —(2x+1) 1

2x2 — x| 2x2—(-x) 2x2+x x(2x+1) x
Taxkum oGpazoM, Hama QyHKIHA o0pena HHOH BHI:

npux >0,

V=
. -
1
y=-— TpHX < 0.
31ech Ha0 OTMETHTH OYeHb BAKHBIH MOMEHT. CTaHOBHTCA ACHO. YTO V' TOKE HE
MOKET PaBeH HYTIO: He CYIIECTBYET TaKOro 3HAY€HHA X, IIPH KoTopoM v = 0.

OTrMmegaeM:
v=0.




Teneps 04EBHIHO, YTO Mepel HaMH QyHKIHA ofpaTHOH NpONopUHOHATEHOCTH,
rpaduroM KoTopoli ABIgeTCA rHNepboa, He NepeceKalomanca HH ¢ OCBIO X, HH ¢

OCBIO V.
Y100kl HAPHCOBATH ICKH3 rpadHKa (YHKLIHH, BEIACHHM HEKOTOPEIE er0 TOYKH:
1 1

y=;(x::ﬂ]| y=—;{x-=:{]')
x 1 2 3 4 — -3 -2 -1
2 3 4 4 3 2

U3 rpaduka BHIHO, 4TO npAMad y = kx He Gyaer
HMETh ¢ rpad)HKOM HH OHOH oOImeH TOYKH
TOJIBKO B TOM CIy4ae, eclIH OHa OyeT MpoXOoIHTh

noa runep6oraMH. ITpH T060M HEHYIEBOM YHCIIe

npaMas 00g3aTeIbHO nepecedeT HX. OcTaercs
TOIBKO OJHO YHCIIO — HOTb. TO eCTh:

k=0.

OteeT: k=10.




3a1a4a o . [TocTpoiiTe rpaduk QVHKRIHN:
1 | 1
Y=2\I" "%

)
+x+—].
X

OmnpedeanTe, IPH KAKAX 3HAYCHHAX /1 NPAMAA ¥ = m HMeeT ¢ TpadHKOM
POBHO OJHY 00IIVIO TOUKY.

x=+=0

Ob6nactb onpegeneHna GyHKLNK:

PackpoemM MOJIMOIYIRHOE BEIpakeHHe. [[714 3TOro MpHpaBHAEM ero K HyTIH H
PEIIHM:

x——=0 & —=0
X X X

Ipo0p paBHA HYIIIO TOJIBKO B TOM ClIy4ae, ecIH YHCIHTEIb PaBeH HYIIH.
[Ipuparngen UHCIHTSTE K HYIMD I PeOIIM VPARHeHHES:

x—1=0 _ Jx=1

x+1=0 x=-—1
OTMeTHM NOTy4IeHHBIE TOUKH HA THCIOBOH OCH H OIIPeIe/THM 3HAKH HHTEpPBAIOB.
ITpH 3TOM He 2a0yzmeM o Todke . X014 B 3TOH Touke (DVHKIHA He CYIIeCTRYeT, OHA
TO:xe 00pasyeT HHTEPBAI 3HAKOMOCTOAHCTEA:

1 x2—1 (x—1Dx+1)
— - =0




Takum ofpasom, Hama GyHKIHA o0perna HOBBIH BHI:
x,mpu —1=x<0ux=1
V= 1
i ;,npux{—lnﬂ«:‘:xil
HalneM HeCKOIBKO TOYEK IT0 KakI0H MoadyHKIIHH, YTO0R! HAPHCOBATh IpadHK:

2: (—4:-0.25), (-3; — %}, (—2:-0.5), (=1: —1), (0.2: 5). (0.5: 2). (0.8: 1,25), (1: 1).

Kak BHAHM, IIpAMad ¥ = M HMeeT POBHO 0JHY OOIIyI0 TOUKY ¢ TpadHKoM
GyHKIHH IpH M =—-1Hm = 1.

Oteer: —1; 1.
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